

给外婆的一封信

敬爱的外婆:

您好!

这次给您写信是要感谢您。爸爸妈妈工作非常忙,没有时间照顾我,是您给了我宽广无私的爱。

记得小时候,我还在蹒跚学步,是您扶着我爬楼梯、学走路,我很快乐,您却累得气喘吁吁。那时,我不知道累,也不知道危险。我一会儿爬到这儿,一会儿爬到那儿,非常得意,却让您战战兢兢。现在我长大了,可以孝敬您了。我多希望无情的岁月能停下脚步,让您永远快乐。

记得有一次,我英语考试得了一百分,一路欢快地跑回家,想让爸爸奖励。到家后,我不小心把爸爸最心爱的花瓶打碎了。顿时,我高兴的心情也跟着“打碎”了,我非常着急、害怕、自责。为什么这么不小心呢?真是乐极生悲。怎么办?我决定把花瓶的碎片藏起来,不让爸爸发现。您似乎察觉到我在想什么,于是轻轻地走过来,拉着我的小手说:“人不能撒谎,如果你习惯成自然了,别人就不再相信你说的每一句话!”这时候,爸爸回来了,看见了地上的碎片,问是谁打碎的。我小声地说:“是我,是我打碎的。”我本以为爸爸会很生气,没想到他抚摸着我的头说:“宝贝女儿,只要你诚实,勇于承认错误就行了。答应你的奖励还是会兑现的,但你要改改毛躁的坏习惯。”

经过这件事,我更加爱您了。您不仅在生活上关心我,还从品德上教育我,让我受益终身。我永远爱您!

祝
身体健康,长命百岁!

您的孙女:孙昕雨

2023年11月18日

南通市八一小学六(1)班 孙昕雨

指导老师 葛霞

象棋迷外公

我家有一位特别的成员,他就是我的外公,一个不折不扣的“象棋迷”。外公虽年逾古稀,但精神矍铄,一头银发在阳光下显得格外耀眼,那双眼睛仿佛能洞察棋盘上的风云变幻。

每当夕阳西下,外公便像被无形的力量牵引着,准时出现在村头的大槐树下。那里早已聚集了同样热爱象棋的老伙伴们。他们或站或坐,围着一张张简陋的棋盘,上演一场场没有硝烟的战争。外公总是最引人注目的那个。他手持棋子,时而眉头紧锁,陷入深思;时而嘴角上扬,露出得意之色,仿佛整个棋盘都在他的掌控之中。

外公下棋讲究“运筹帷幄之中,决胜千里之外”。他总能在关键时刻,以一招“螳螂捕蝉,黄雀在后”的妙棋,让对方措手不及,而逆转局势。每当这时,周围的观众无不拍手称绝,连声赞叹:“真是老将出马,一个顶俩啊!”

外公常说:“棋如人生,人生如棋。每一盘棋都是对智慧和策略的考验。”在外公的影响下,我也渐渐爱上了象棋。每逢周末,我们祖孙俩便会摆开阵势,对弈几局。虽然我总是输多赢少,但那段与外公共度的时光成了我心中最宝贵的记忆。

这就是我的“象棋迷”外公,他用智慧和热情在方寸之间演绎着人生的精彩与乐趣。

南通市八一小学四(7)班 陆梓萱
指导老师 王姝纯

钢琴之旅

当你看到舞台中央身着华丽礼服的女孩,弹奏着优美的乐曲时,是不是觉得弹钢琴是一件很享受、很美妙的事?古语有云:“不登高山,不知天

之高也;不临深溪,不知地之厚也。”然而,在学琴以后,我才真正懂得了这个道理。

走在街边,一阵悠扬的琴声钻进我的耳朵,那是多么美妙的旋律啊!循声望去,我发现那是巷尾一家琴行传来的。隔着玻璃窗,我看到一个如仙女一般气质高雅的姐姐正在忘我地演奏。那姿态、那曲声,让人沉醉。回家后,我和妈妈说想学钢琴。妈妈很支持我,为我买了一架钢琴。从此,我踏上了钢琴之旅。

初学钢琴时,最难的就是识五线谱。那密密麻麻的音符,长短不一,真是让人丈二和尚摸不着头脑。老师笑眯眯地说:“心急吃不了热豆腐。你只要一点点地熟悉每个音符,多看谱子,自然而然就认识啦!”于是,我跟着老师一点一点地学音符,终于会识五线谱啦!然而,学弹琴不仅仅是识谱,还得熟练弹奏,并融入感情。刚开始,我的演奏虽然很流畅,但不悦耳。为了让曲子更动听,老师教我揣摩作曲家写曲子时的情感,加上自己对歌曲的理解,再反复练习。

经过几年的努力,我慢慢地学会了弹琴。“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”我相信只要坚持不懈地努力,一定可以提升自己的技艺,用钢琴演绎出美妙的音乐!

南通市八一小学四(8)班 周锦灿
指导老师 夏天

致爷爷奶奶

亲爱的爷爷奶奶:

你们好!

好久不见,孙女很想念你们!这是我第一次写信,见字如面。

前年,疫情阻挡了我们回家的脚步。去年,因为妈妈的身体不太好,我们没能赶回去团圆。这两年,孙女只能和你们打电话,听听你们的声音。临近年末,我对你们的思念愈发强烈!

爷爷奶奶,在外学习的日子里,我取得了不错的成绩,也交了很多好朋友。我们坐在学校的绿茵地上唱歌、谈心,蹲在学校的睡莲池旁和鱼儿说悄悄话,坐在教室里听老师讲授有趣的知识……我好想和以前一样坐在你俩床头,伴着电视的声音,绘声绘色地讲学校里发生的事情。虽然你们错过一个又一个节目,但我知道你们舍不得我走出房间,我也知道你们需要儿女的陪伴。

爷爷奶奶,天气越来越冷了,房子旁那条小河有没有结冰?爷爷,你是不是把屋外的水龙头裹上了厚厚的衣服呢?奶奶,你应该穿上妈妈给你买的保暖护膝了吧?你们有没有收到爸爸寄的新羽绒服?这是上星期爸爸妈妈带我去商场,我帮你们挑的。他们说我眼光好,衣服暖和又实惠,你们一定会喜欢。

告诉你们一个好消息,今年我们一定会回家过年。我每天都在倒计时,回家的日子越来越近了,你们也离我越来越近了。请你们等我们回去团聚,欢欢喜喜过大年!

祝

身体健康!

你们的孙女:戴语墨

2024年1月5日

南通市八一小学五(6)班 戴语墨

指导老师 朱彤

夏天的雨

春雨绵绵、秋雨潇潇、冬雨淅沥,它们都能给人带来安静、舒适的感觉。但我唯独喜爱夏天的雨,因为它热烈、痛快、酣畅淋漓……

夏天的雨变幻莫测,来得快,去得也快。俗话说:“六月的天,孩子的脸,说变就变。”前一刻还烈日当空、骄阳似火,转眼间就电闪雷鸣、大雨倾盆。甚至有时东边挂着太阳,西边却下起了暴雨,真有意思!

今年的雨季特别漫长,整个7月都浸泡在雨水。当然这也是我最开心的,因为我又可以在雨中寻找快乐了。

一天,屋外炎热,花草们都晒得低下了头。出门就像被热浪包裹起来,路上的行人寥寥无几。我在阳台上无聊地吹着泡泡,不知过了多久,天空暗下来,出现大片大片的乌云。它们聚到一起,颜色越来越黑,像一口大黑锅快要扣下来。突然,一道长长的闪电从云中劈下来。紧接着,传来一阵“轰隆隆”的雷声。那声音好似战鼓擂动,有千军万马的气势。过了几秒,几滴豆大的雨点稀稀散散地落下来。顷刻间,大雨倾盆而下。狂风卷着雨滴,像无数条鞭子抽打着我家的阳台玻璃。

雨落在地上噼啪作响,地面泛起一个个白色水花;雨落在池塘里,“叮叮咚咚”,青蛙和鱼儿欢快地做起游戏;雨落在花圃里,“沙沙、沙沙”,花草们随着风雨舞动起来;雨落在电线上,像一个个跳动的音符,演奏出一曲夏日的欢歌。

雨小了些,我向妈妈提议:“我们去楼下踩水吧。”妈妈欣然同意。我们穿好雨衣,换上雨鞋,直奔楼下。我四处寻找水坑,一发现,我就跳进去踩水,玩得不亦乐乎!这时,草丛里跳出一只可爱的小青蛙,它也跳到了水坑里。可能我幅度太大,把它吓着了,它又跳回草丛里。就这样,我在雨中玩了好一会儿才依依不舍地往家走。回家的路上,我们又遇到了那只小青蛙,它从草丛里跳出来,跳到路中间静静地蹲着,像在和我们道别。我向它挥挥手,说了声:“再见!”

雨停了,乌云散了,太阳探出头来,天空亮了。我打开窗户,一阵新鲜的空气迎面扑来,眼前是一个全新的世界,房屋和花草被大雨冲刷得一尘不染。夏天的雨滋润着大地,给我们带来了无尽的乐趣。

我爱夏天的雨!

南通市八一小学五(3)班 喻延泽
指导老师 花海霞

我学会了骑自行车

时光流逝,春姑娘悄悄步入人间,在天地间施展着魔法。许多孩子骑着自行车到户外踏青寻春。看着他们炫酷的自行车,我不禁对骑自行车产生了兴趣。

妈妈同意后,托爸爸买了一辆粉色的自行车。我对它喜爱不已,下决心一定要学会骑车!

我们来到小公园。妈妈扶着车把手,我笨拙地坐上车,一只脚踏上踏板,另一只脚颤颤巍巍,始终不敢抬离地面,生怕车仰人翻。“别怕,有妈妈扶着呢!”妈妈的话语在耳边回响,我一鼓作气抬起脚,踏上踏板开始骑。可车把手就像不听使唤的遥控飞机到处乱晃,我还是摔了下来,两眼冒金星,膝盖上蹭掉一层皮。我沮丧地站在原地,泪水在眼眶里打转。“怎么了?我的女儿泄气了?做成一件事一定会遇到困难,只要不断练习,一定可以战胜困难!”妈妈轻柔地摸着我的小脸蛋笑着说。这句话如冬日暖阳照进我的心房,我不再气馁,重新燃起希望。

我一遍遍尝试,汗水湿透了衣襟,小脸已通红,总算能骑着车向前了。“眼睛向前看!”我立刻目视前方。眼前的风景使我豁然开朗,胆子也大了起来!“太棒了!萱萱,妈妈在后面扶着,你就这样往前骑!”此刻,我心无旁骛,只顾骑车。一阵温柔的风从我的脸颊拂过,不知不觉,我竟然骑完了一段小路。“妈妈,我是不是成功了?”我兴奋地问。可并没有回应,我疑惑地刹了车,发现妈妈竟离我有一些距离了。她咧嘴笑着,朝我竖起大拇指。我恍然大悟,原来是勇气让我战胜了自己,我独立骑完了这段路。

经过一次次跌倒、一次次爬起,我骑弯道、控制车速都愈发熟练。耳畔的风在替我欢呼,身旁的风景见证了我的成长,我心里别提有多欢喜了!我学会了骑车啦!

汗水、泪水、受过的伤都会化作成功道路上的鲜花。阴霾过后,必定云淡风轻。

南通市八一小学五(6)班 沈祝萱
指导老师 朱彤

南通市八一小学
组稿老师 花海霞